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РІШЕННЯ 

про відмову в погодженні проекту регуляторного акта 

 

Державна регуляторна служба України (далі – ДРС) відповідно до                      

Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері 

господарської діяльності» (далі – Закон про регуляторну політику) розглянула 

проект наказу Міністерства інфраструктури України «Про внесення змін до 

наказу Міністерства інфраструктури України від 17 серпня 2021 року № 521» 

(далі – проект наказу), разом з додатками, поданий листом Мінінфраструктури 

від 01.04.2021 № 1089/32/14-21. 

За результатами розгляду проекту наказу та відповідного аналізу 

регуляторного впливу на відповідність вимогам статей 4, 5, 8 і 9 Закону, ДРС 

 

встановила: 

 

проект наказу розроблений з метою затвердження нового Порядку 

створення сертифікатів типу та сертифікатів відповідності колісних 

транспортних засобів, їх частин та обладнання; ведення Реєстру для 

забезпечення підвищення прозорості та відкритості процесів обліку та контролю 

за наявністю та дійсністю відповідних сертифікатів, шляхом переведення 

паперових процесів в електронну форму. 

Підтримуючи позицію щодо необхідності спрощення паперового 

документообігу та переведення документів в електронний вигляд, проект наказу 

не може бути погоджений у запропонованій редакції з огляду на таке. 

За результатами розгляду встановлено, що проект наказу не внесений до 

Плану діяльності Міністерства інфраструктури України з підготовки проектів 

регуляторних актів на 2021 рік. 

При цьому планування діяльності з підготовки проектів регуляторних актів 

регламентуються вимогами статті 7 Закону про регуляторну політику. 

Таким чином регуляторні органи повинні затвердити плани діяльності з 

підготовки ними проектів регуляторних актів на наступний календарний рік не 

пізніше 15 грудня поточного року та оприлюднити їх у 10-денний термін після 

їх затвердження (якщо інше не встановлено законом). 
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Якщо регуляторний орган готує або розглядає проект регуляторного акта, 

який не внесений до затвердженого цим регуляторним органом плану діяльності 

з підготовки проектів регуляторних актів, цей орган повинен внести відповідні 

зміни до плану не пізніше десяти робочих днів з дня початку підготовки цього 

проекту або з дня внесення проекту на розгляд до цього регуляторного органу, 

але не пізніше дня оприлюднення цього проекту. 

Також вимогами статті 13 Закону про регуляторну політику визначено, що 

план діяльності регуляторного органу з підготовки проектів регуляторних актів 

та зміни до нього оприлюднюються шляхом опублікування в друкованих засобах 

масової інформації цього регуляторного органу, а у разі їх відсутності – в 

друкованих засобах масової інформації, визначених цим регуляторним органом, 

та/або шляхом розміщення плану та змін до нього на офіційній сторінці 

відповідного регуляторного органу в мережі Інтернет, не пізніш, як у 

десятиденний строк після їх затвердження. 

Зазначаємо, що відповідно до вимог статті 4 Закону про регуляторну 

політику одним з принципів державної регуляторної політики є, зокрема,  

прозорість та врахування громадської думки - відкритість для фізичних та 

юридичних осіб, їх об’єднань дій регуляторних органів на всіх етапах їх 

регуляторної діяльності, обов’язковий розгляд регуляторними органами 

ініціатив, зауважень та пропозицій, наданих у встановленому законом порядку 

фізичними та юридичними особами, їх об’єднаннями, обов’язковість і 

своєчасність доведення прийнятих регуляторних актів до відома фізичних та 

юридичних осіб, їх об’єднань, інформування громадськості про здійснення 

регуляторної діяльності. 

 

Засадами державної регуляторної політики, визначеними Законом про 

регуляторну політику, встановлюється необхідність доведення регуляторним 

органом доцільності прийняття та впровадження в дію кожного окремого 

регуляторного акта.  

При цьому, враховуючи вимоги статті 21 Закону про регуляторну політику,  

ДРС приймає рішення про погодження або про відмову в погодженні проектів 

регуляторних актів з урахуванням як самого проекту акта, так і супровідних до 

нього документів, визначених цим Законом, обов’язковим серед яких є, 

насамперед,  аналіз регуляторного впливу (далі – АРВ) цього проекту акта. 

Відповідно до вимог статті 1 Закону про регуляторну політику АРВ - 

документ, який містить обґрунтування необхідності державного регулювання 

шляхом прийняття регуляторного акта, аналіз впливу, який справлятиме 

регуляторний акт на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів 

суб’єктів господарювання, громадян та держави, а також обґрунтування 

відповідності проекту регуляторного акта принципам державної політики. 

У цьому випадку наданий розробником АРВ до проекту наказу містить 

формальний опис запропонованого ним регулювання, не є інформативним та не 

відповідає вимогам Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта, 

затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 11.03.2004 № 308                   
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(зі змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 16.12.2015      

№ 1151) (далі – Методика). 

Так у розділі І «Визначення проблеми» АРВ розробником вказано, що на 

сьогоднішній день більше 145 суб’єктів господарювання здійснюють 

оформлення та видачу сертифікатів відповідності транспортних засобів, їх 

частин та обладнання. 

Також зазначається, що необхідно регулярно актуалізовувати форми 

сертифікатів типу та сертифікатів відповідності колісних транспортних засобів, 

їх частин та обладнання. 

При цьому інформації, яка б зумовлювала необхідність здійснення видачі 

сертифікатів та ведення реєстру сертифікатів відповідності транспортних засобів 

ДП «Галузевий центр цифровізації та кібербезпеки» розробником не надано. 

Згідно з інформацією, яка міститься у пояснювальній записці до проекту 

наказу, його реалізація здійснюватиметься відповідно до договору з надання 

послуг по створенню реєстру сертифікатів типу і сертифікатів відповідності 

колісних транспортних засобів, їх частин та обладнання, тобто, його розробка та 

технічна підтримка буде фінансуватися Міжнародною благодійною організацією 

«Фонд Східна Європа», яка виступає замовником цього договору.  

Також розробником зазначено, що всі суб’єкти господарювання будуть  

мати доступ на безкоштовній основі з обмеженим функціоналом у Реєстрі та на 

платній основі з розширеним функціоналом у Реєстрі, відповідно до обраного 

договору про надання доступу до Реєстру.  

При цьому проектом наказу не визначені чіткі переліки щодо функціоналу 

програмного забезпечення, які будуть надаватися на безоплатній та платних 

основах. Зазначене не дає змоги суб’єктам господарювання чіткого розуміння, 

чи достатньо буде отримати доступ на безкоштовній основі для подальшої 

можливості повноцінно працювати. 

У розділі ІІІ «Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення 

поставлених цілей» необхідно, зокрема, оцінити кожну з наведених альтернатив 

та вказати причини відмови від застосування тієї чи іншої альтернативи, а також 

переваги щодо вибраної альтернативи.  

Однак розробник обмежився переважно текстовим описом вигод держави 

та суб’єктів господарювання від застосування альтернатив. Водночас під час 

проведення оцінки впливу на сферу інтересів держави та суб’єктів 

господарювання розробником не здійснено аналіз вигод та витрат, які будуть 

виникати внаслідок запровадження кожного з альтернативних варіантів, згідно з 

вимогами Методики.  

Під час проведення оцінки впливу на сферу інтересів держави та суб’єктів 

господарювання у відповідних таблицях «Оцінка впливу на сферу інтересів 

держави» та «Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання» 

розробником зазначено, що реалізація проекту наказу не потребуватиме 

фінансування з державного чи  місцевих бюджетів, а також додаткових витрат з 

боку суб’єктів господарювання.  
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Проте така інформація ґрунтується виключно на припущенні розробника, 

не підтверджена жодними економічними розрахунками та обґрунтуваннями і не 

відповідає дійсності.  

Варто зазначити, що інформація стосовно доступу до функціоналу Реєстру 

(на платній та безоплатній основах) вимогами проекту наказу не врегульована.  

У зв’язку з цим потрібно розрахунково визначити обсяг коштів, зокрема, 

необхідних для здійснення суб’єктами господарювання доступу до Реєстру з 

розширеним функціоналом тощо.  

У зв’язку з неналежним опрацюванням попередніх розділів АРВ, у розділі 

IV «Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей» 

розробником не доведено вибір оптимального альтернативного способу з 

урахуванням системи бальної оцінки ступеня досягнення визначених цілей, не 

проаналізовано причини відмови від застосування того чи іншого способу та 

аргументи на користь обраного, що є порушенням принципу ефективності – 

забезпечення досягнення внаслідок дії регуляторного акта максимально 

можливих позитивних результатів за рахунок мінімально необхідних витрат 

ресурсів суб’єктів господарювання, громадян та держави.  

У розділі V АРВ «Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання 

визначеної проблеми» не описаний механізм дії запропонованого регулювання з 

урахуванням основних бізнес-процесів, які потрібно буде забезпечити державі та 

суб’єктам господарювання для реалізації його вимог.  

У розділі VІ АРВ «Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно 

від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи 

місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні 

впроваджувати або виконувати ці вимоги» відсутні розрахунки витрат органів 

виконавчої влади та суб’єктів господарювання на виконання вимог 

регуляторного акта згідно з Додатками 2, 3 та 4 до Методики, що не дозволяє 

зробити висновок щодо забезпечення балансу інтересів держави та суб’єктів 

господарювання, та чи є обраний спосіб  регулювання оптимальним з позиції 

мінімізації витрат держави. 

У розділі VІІІ «Визначення показників результативності дії регуляторного 

акта» АРВ, в порушення  вимог пункту 10 Методики, розробником наведені  

лише два обов’язкових показники: «Розмір коштів і час, що витрачатимуться 

суб’єктами господарювання та/або фізичними особами, пов’язаними із 

виконанням вимог акта»  та «Рівень поінформованості суб’єктів господарювання 

та фізичних осіб щодо регуляторного акта». При цьому такі обов’язкові 

показники, як «Кількість суб’єктів господарювання або фізичних осіб, на яких 

поширюється дія акта»  та «Розмір надходжень до державного та місцевих 

бюджетів та державних цільових фондів, пов’язаних із дією акта», не вказані.  

Також наведені розробником показники: «підвищення прозорості та 

точності обліку сертифікатів типу та сертифікатів відповідності колісних 

транспортних засобів, їх частин та обладнання», та «підвищення повноти, 

достовірності та деталізації інформації, що міститься в сертифікатах типу та 

сертифікатах відповідності колісних транспортних засобів, їх частин та 
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обладнання» є абстрактними та не вимірюваними, що унеможливлять в 

подальшому спосіб їх відстеження.  

Зазначаємо, що саме за допомогою показників результативності можна 

визначити, чи досягає регуляторний акт мети, заради якої його було прийнято. 

Тому показники результативності обов’язково визначаються, виходячи з цілей 

конкретного регуляторного акта (у числовій та/або грошовій формі). 

Таким чином розробнику необхідно визначити інші додаткові показники 

результативності, які безпосередньо характеризуватимуть дію регуляторного 

акта, наприклад: кількість виданих в електронній формі сертифікатів; кількість 

анульованих сертифікатів; кількість виявлених порушень з питань невиконання 

вимог акту; кількість звернень/скарг суб’єктів господарювання з питань, 

пов’язаних із виконанням вимог регуляторного акта тощо. 

Зауважуємо, що недотримання ним вимог Закону про регуляторну 

політику та Методики в частині визначення показників результативності 

регуляторного акта не дозволить в подальшому належним чином провести 

відстеження його результативності, як це передбачено вимогами статті 10 цього 

Закону. 

Також відповідно до вимог статті 4 Закону про регуляторну політику, 

одним з принципів державної регуляторної політики є прозорість та врахування 

громадської думки - відкритість для фізичних та юридичних осіб, їх об’єднань 

дій регуляторних органів на всіх етапах їх регуляторної діяльності, обов’язковий 

розгляд регуляторними органами ініціатив, зауважень та пропозицій, наданих у 

встановленому законом порядку фізичними та юридичними особами, їх 

об’єднаннями, обов’язковість і своєчасність доведення прийнятих регуляторних 

актів до відома фізичних та юридичних осіб, їх об’єднань, інформування 

громадськості про здійснення регуляторної діяльності. 

При цьому на адресу ДРС продовжують надходити листи від 

представників зацікавлених суб’єктів господарювання, характер яких свідчить 

про те, що запропонований проект регуляторного акта потребує суттєвого 

доопрацювання. 

Так на адресу ДРС надійшли звернення від: Громадської організації 

«Всеукраїнський центр реформ транспортної інфраструктури» від 20.04.2021                

№ 145, Товариства з обмеженою відповідальністю «Рівнестандарт»                                  

від 26.04.2021 № 100, Товариства з обмеженою відповідальністю 

«ДП_Стандартметрологія ООВ» від 26.04.2021 № 13 з проханням не 

погоджувати запропоновану редакцію проекту наказу (копії листів додаються). 

Звертаємо увагу розробника, що згідно з вимогами частини сьомою статті 

9 Закону про регуляторну політику всі зауваження і пропозиції щодо проекту 

регуляторного акта та відповідного аналізу регуляторного впливу, одержані 

протягом встановленого строку, підлягають обов’язковому розгляду 

розробником цього проекту. За результатами цього розгляду розробник проекту 

регуляторного акта повністю чи частково враховує одержані зауваження і 

пропозиції або мотивовано їх відхиляє. 
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З метою дотримання зазначених вимог Закону про регуляторну політику, 

пропонуємо здійснити об’єктивний розгляд вищевказаних листів та інформувати 

їх авторів і ДРС про досягнуті результати. 

Виходячи з наведеного, за результатами розгляду проекту наказу та аналізу 

його регуляторного впливу встановлено, що проект регуляторного акта 

розроблений без дотримання ключових принципів державної регуляторної 

політики, а саме: ефективності, збалансованості, прозорості та врахування 

громадської думки, визначених вимогами статті 4 Закону України «Про засади 

державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності»; вимог статті 

8 Закону, в частині підготовки АРВ з урахуванням вимог Методики проведення 

аналізу впливу регуляторного акта, затвердженої постановою Кабінету Міністрів 

України від 11.03.2004 № 308 (із змінами). 

Ураховуючи зазначене, керуючись частиною четвертою статті 21                    

Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері 

господарської діяльності», Державна регуляторна служба України 

 

вирішила: 

 

відмовити в погодженні проекту наказу Міністерства інфраструктури 

України «Про внесення змін до наказу Міністерства інфраструктури України              

від 17 серпня 2021 року № 521». 
 

Додатки: на 31 арк. 
 

 

Голова Державної регуляторної 

служби України             Олексій КУЧЕР 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Марія Григор’єва   239 76 08 
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